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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 02.01  op 15  2002 t.h.v. Miriam Schiff 
 

Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Menno, Miriam Philip en Riwka 
 
1. Opening, mededelingen en vaststelling vergadering 02.02 
Op de reeds vastgestelde datum 19 februari zijn Berthie en Menno verhinderd. Daarom wordt de vergadering 
uitgesteld naar 5 maart. Met Elah zal nog worden overlegd of de dinsdagmiddagen wel geschikt zijn, indien ja, 
dan zal de vergadering worden gehouden van 1.30 tot 4 uur. Mocht dit onmogelijk zijn dan wordt er bij Baruch 
vergaderd en en gewoon in de ochtend, aanvang 10.30 uur . Inmiddels is dit met Jose besproken; op de 
dinsdagen is het niet mogelijk om bij Elah te vergaderen. De bestuursvergadering zal dus in de ochtend bij 
Baruch plaatsvinden.  
 
2. De notulen van vergadering 01.12  worden vastgesteld. 
 
3. Financien 
De penningmeester deelt mee: 
 a.Ledenbestand: 
Er zijn 8  mensen die in 1997 voor het laatst hebben betaald en er zijn 11 mensen  die in 1998 voor het laatst 
hebben betaald ; deze 19 namen worden nu van de ledenlijst geschrapt. 
Er zijn 26 mensen die (nog) niet over 1999 hebben betaald, zij krijgen bij de volgende mailing een mededeling 
dat ze aan Ajalah 225 NIS schuldig zijn. Indien zij niet betalen worden zij van de ledenlijst afgevoerd. 
Menno zal aan alle bestuursleden de lijst sturen van de niet-betalers zodat iedereen de hem/haar bekende 
mensen kan bellen met verzoek te betalen. 
 
Tot en met 2002 zijn er 573 betalende leden en indien de wanbetalers tot inkeer komen dan kan dit nog met 
maximaal 26 worden vermeerderd. 
 
Er is een brief binnengekomen van M.R. dat ze maandelijks slechts over 1800 NIS beschikt en dat ze niet in 
staat is om de contributie te betalen. Ze woont in een ouderhuis zonder financiering op grond van 20/3; alle 
pogingen die door Ajalah zijn ondernomen om haar binnen 40-45 of WUBO te krijgen zijn mislukt. Ze krijgt 
een briefje dat ze supporter kan blijven op no-pay basis en, indien haar situatie mocht veranderen, ze altijd 
nog kan gaan betalen. 
 
 b.Bankrekeningen 
Op de Pakamrekening staat  22.337,26 NIS 
Op de lopende rekening staat  7.784,38  NIS 
 
Miriam vraagt hoe het project beheerd zal worden als Menno het penningmeesterschap heeft neergelegd en 
hoe de controle nu is.. Antwoord: De nieuwe penningmeester zal het dan overnemen en de controle 
commissie is verantwoordelijk voor de controle. De Nederlandse en Israelische rekeningen zijn over het 
eerste kwartaal van 2001 gecontroleerd.  
Tekenbevoegdheid in Nederland hebben: Menno, Berthie en Philip. Berthie zal haar tekenbevoegdheid aan 
de nieuwe penningmeester overdragen. 
 
4. Clienten 
Berthie: 
Er is een belangrijke zaak warover het bestuur een uitspraak moet doen. 
In de zaak van G. – waar Els Unger voor een aantal afwijzingen in bezwaar is gegaan - is er alleen met 
succes extra huishoudelijke hulp verkregen.  Bij in beroep gaan zou er slechts een kleine kans op succes zijn 
en Els Unger heeft aan G. geadviseerd om te stoppen. Tegen Berthie heeft Els Unger echter gezegd dat er 
naar haar mening een principiele kant aan deze zaak zit omdat een aantal aangevraagde zaken in de 
categorie van de boven 70 jaar regeling vallen. 
Bovendien werd in het dossier door de geneeskundig adviseur aangeraden om via de omgekeerde bewijslast 
de psychologische klachten te accepteren doch dit advies is niet overgenomen. De Raad van Beroep heeft 
het bezwaar van G. niet geaccepteerd. Els Unger zal ook nog bekijken of er een mogelijkheid is om dit bij de 
Ombudsman aanhangig  te maken. Het bestuur gaat ermee accoord dat deze zaak wordt voortgezet maar wil 
wel een begroting van de kosten die hiermee gemoeid zijn. Ook over een aantal andere zaken willen we nog 
een begroting ontvangen. Brief hierover naar Els Unger. 
Berthie zegt dat zij een algemene tendens bespeurt dat de mensen te moe worden om verder te vechten. 
 
Miriam: 
Mevrouw M-B. 

Archief Philip Staal
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Geboren 1941, moeder was Nederlandse, gehuwd met Duitser; beiden zijn vermoord. Zijzelf was 
ondergedoken bij een verpleegster, is verraden en met deze verpleegster via Westerbork in Theresienstadt 
terecht gekomen. Na de oorlog heeft familie in Engeland haar opgenomen. 
Zij woont in Engeland, heeft kinderen in Israel. Haar vraag is of ze voor een uitkering op basis van de WUV in 
aanmerking komt. Miriam heeft hierover met Conny Lamphen gebeld, deze ziet er wel een mogelijkheid in. 
Vanuit het bestuur wordt opgemerkt dat zij eerst gewoon een aanvraag moet doen, de Pur regelt dan de 
rapportage in Engeland. Indien dit wordt afgewezen dan kunnen wij hiermee verder gaan.  Het contact met 
Conny Lamphen was in deze fase in feite voorbarig en overbodig. 
 
Mevrouw F.H-F 
Woont gedeeltelijk in Zwitserland en gedeeltelijk in Israel. Heeft in 1984 een Pu toegewezen gekregen die niet 
tot uitbetaling leidde i.v.m.hoog inkomen echtgenoot. Zij kreeg toen NMIK en huish.hulp 4 maal per week 
volgens in Zwitserland geldende normen. Inmiddels is er een wetswijziging geweest waarbij de gehuwde 
vrouw zelfstandig recht heeft op een uitkering. Dit is haar nooit door Pur medegedeeld. Informatie bij NIK 
leidde tot allerlei voorbehouden.  Het bestuur adviseert: Bij de Pur in Nederland een Pu aanvragen. De Pur is 
hier in gebreke gebleven. Wij zullen bij onze advocaat informeren hoe in deze zaak te handelen nadat 
mevrouw lid is geworden en de formulieren heeft ingevuld. 
 
Inmiddels heeft Miriam -na deze bestuursvergadering- met Conny Lamphen gesproken die mededeelde dat 
de Pur niet in gebreke is gebleven want “iedere Nederlander wordt geacht de wet te kennen". Conny 
Lamphen is bereid een brief aan de Pur voor mevrouw op te stellen, dit is nl. een nogal precaire zaak want, 
indien de brief niet goed wordt geformuleerd, zou de Pur er toe kunnen overgaan om de NMIK en de huish. 
hulp te stoppen. Ook zal bij bestudering van het dossier bekeken kunnen worden of de uitbetalingen op de 
juiste wijze zijn berekend; mochten hier fouten in zitten dan zou het mogelijk kunnen zijn dat er over 5 jaar 
reteroactief een reparatie wordt geeist.  
In een e-mail rondschrijven is op 29 jan. aan de bestuursleden gevraagd of zij hiermee accoord gaan. De 
bestuursleden reageerden positief met voorbehoud dat Conny L. een conceptbrief zal opstellen die mevrouw 
H. zelf zal ondertekenen en naar de Pur zal sturen. Dit zal Miriam regelen en Marthi zal haar de formulieren 
toezenden en haar de bestuursuitspraak mededelen. 
 
Na deze bestuursvergadering kwam er een verzoek van de pleitbezorger binnen om een bepaalde zaak bij 
onze jurist in behandeling te geven. 
Het gaat hier om een in 1943 in Zwitserland geboren vrouw waarvan de ouders vanuit Nederland zijn 
gevlucht. Zij is door Pur afgewezen omdat zij in niet-bezet gebied van Europa is geboren en dat zij tot de 
tweede generatie gerekend zou moeten worden. Henoch geeft een aantal argumenten aan waarmee dit kan 
worden bestreden en z.i. is dit een principiele en juridisch ingewikkelde zaak waarbij juridische assistentie 
nodig is. Op 21 januari is in een e-mail rondvraag aan de bestuursleden om een beslissing gevraagd. Het 
antwoord was dat juist deze principiele zaak in het kader van de Dolmangelden gefinancierd kan worden. 
 
5. Balneotherapie 
Miriam heeft geinformeerd bij een reisbureau dat zich specialiseert op de Dode Zee, Zij kreeg de prijzen van 
Moria-Sheraton: 150-160 $ per dag, half board; Crown-Plaza: 160 $ per dag, half board; Hiatt: 200$ per dag, 
full board. Met het nieuwe toegekende bedrag van 174 $ kan men daarmee, met de halfboard prijzen, precies 
uitkomen. 
Carlton dat 600 NIS, full board rekent, heeft geen faciliteiten voor Balneotherapie. 
Het bestuur is van mening dat we er toch moeten gaan kijken om dan aan de Pur en aan Els Unger te 
rapporteren. 
 
6. Bestuurswisseling - 
 a. taakverdeling, o.a. de Ajalah-telefoon 
De Ajalah-telefoon gaat naar Riwka. Zij krijgt een aparte lijn daarvoor, kosten thans 179 NIS. 
Als Berthie eind januari naar Nederland vertrekt komt er een melding op haar telefoon dat het nummer van 
Ajalah is gewijzigd in 09-74 69 606. Dit moet ook op ons postpapier en op de website worden vermeld. 
Er moet een fax worden aangeschaft. Daarover gaat Riwka informeren. 
 
Een nieuwe voorzitter behoeft niet door de ALV te woren benoemd. 
 
Nu Menno niet langer penningmeester wil zijn omdat het voor hem een enorme belasting is vraagt Berthie aan 
Philip of hij bereid is om dit over te nemen, met zijn kennis op dit gebied moet het voor hem eenvoudig zijn. 
Philip wil hier even over denken maar is niet afwijzend. 
 b. nieuwe bestuursleden 
Over nieuwe bestuurskandidaten wordt in de vergadering wat gebrainstormd. 
Baruch zal informeren over/bij Hans Noach; Berthie zal Leny Dvir vragen. (Is inmidels negatief beantwoord). 
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Voor de INFO stelt Baruch voor: Ada Cohen die zich destijds met Meda heeft beziggehouden, samen met 
haar echtgenoot Alfred Frank. 
 
7. Jaarvergadering 
 a.Datum 
Op verzoek van Menno wordt dit verschoven van 10 naar 7 april 
De vergadering zal in de middag plaatsvinden, aanvang 14.30 uur, zaal open 13.30 uur. zie verder onder b. 
b.Zaalhuur 
Inmiddels is na de bestuursvergadering gebleken dat Beth Daniel op 7 april geen zaal beschikbaar heeft, wel 
op 22/23 april. De jeugdherberg Batee Dan komt veel duurder uit, rekent nl. 11 NIS per kopje koffie plus 
consumptie. Na een e-mailronde zijn de meeste bestuursleden het er over eens dat de ALV dan naar 22 of 23 
april verschoven moet worden. 
De zaal zal tot 18.00 uur open zijn zodat er na afloop de mogelijkeheid zal zijn om met de staf van het NIK te 
spreken. 
Eventuele vragen over Platform zullen in de rondvraag worden behandeld. 
Consumptie bij binnenkomst (en in loop van de middag nogmaals ?) 
c.Catering   Wordt verzorgd door Miriam en Menno. 
d.Jaarverslag  Wordt verzorgd door Berthie en Marthi 
Er moet rapportage naar VWS, Bas Bijl. Hiervoor zullen we aan Els Unger en Conny Lamphen om een 
verslag vragen waarin ook een prognose moet worden gegeven om hiermee een onderbouwing te geven aan 
de noodzaak van een langere termijn voor de besteding van de gelden dan de voorgeschreven 4 jaar. 
e.Financiele stukken  Worden verzorgd door Menno en Jisraeel 
f.Huishoudelijk reglement Wordt verzorgd door Baruch en Menno. 
g.Dagvoorzitter en notulist 
Berthie heeft Sarina van Dam bereid gevonden om de ALV voor te zitten en Ini Lederer om te notuleren. 
h.Timetable 
De verslagen (jaarverslag, huish.reglement, financ. stukken en Dolmanrapport) moeten tijdig worden 
verzonden, uiterlijk 24 maart, (wordt nu 7 april). 
De uitnodiging met de agenda moet eerder worden verzonden waarbij in een brief  moet worden 
medegedeeld dat er een wisseling van bestuursleden zal plaatsvinden en dat kandidaten voor het bestuur 
zich tot een bepaalde datum (tot..?) kunnen opgeven. In de statuten is niet vermeld tot hoelang voor de ALV 
kandidaten zich kunnen opgeven. Hierover moet in het huishoudelijk reglement iets worden opgenomen. 
 
8. Postlijst 
Moshe ben Baruch heeft van ons geen antwoord gekregen op zijn reactie d.d. 15 nov. jl n.a.v. de in de INFO 
vermelde nieuwe stichting van Roet en Elburg, omdat hij hierover al een gesprek met Philip heeft gevoerd. In 
deze trant moet er nu een antwoord naar hem toe. 
 
Jehuda Levie, die een antwoord van ons heeft ontvangen, belde hierover naar Marthi die hem beloofde dat hij 
nog een reactie zal krijgen.. Jehuda doelde op de koers-berekeningen van de Pur en daarover hadden we 
niets in onze brief aan hem vermeld. Philip zal nu toch echt een keertje met hem moeten praten !! 
 
Het is wel interessant om te weten of het advies dat destijds aan Hes Laufer is gegeven, om een eigen 
bankrekening te openen om daar de uitkering Bituach op te laten storten, heeft geholpen. Een terugwerkende 
kracht zit er niet in omdat de Pur van mening was dat mensen die voor een kibuts of moshaw hebben 
gekozen, dit op ideologische gronden hebben gedaan en daarom werd het afgetrokken. 
 
9. Rondvraag 
Baruch vraagt hoe de positie van van Menno en Philip is in de Kamers SMO en SIM; namens wie zitten ze er 
in? 
Philip legt uit dat de voordracht is gedaan door CJO/Platform. Voor de SMO-Kamer (Overheidsgelden) was 
een goedkeuring door de minister en de Tweede Kamer nodig. Het SIM behoeft geen verantwoording aan de 
Overheid af te leggen. 
In Nederland was men van mening dat de CJO-leden niet in de Kamers SMO en SIM zitting behoorden te 
nemen; in Israel vond men juist het tegenovergestelde. Nadat Ajalah uit Platform was getreden heeft het 
Platformbestuur getracht om Menno en Philip uit de resp. Kamers te zetten maar er is geen echte grond voor 
Platform om hen te ontslaan. 
 
10. De actiepunten: 
Lidmaatschap van overkoepelende organisatie oorlogsvervolgden. Hierover moeten we informatie 
verzamelen, Riwka neemt dit op zich. 
 
De tekenbevoegdheid  die Jaap Cohen zou opheffen, is dit gebeurd ? Menno zal hierover informeren. 


